

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 139 (6781) | Среда, 7 июля 1943 года | Цена 20 коп.

## Подкреплять планирование боевыми делами

**ПРИНЦИП** социалистического хозяйства — это, прежде всего, строжайшее планирование и учёт. Нельзя поставить хоть сколько нибудь удовлетворительно хозяйственную деятельность колхоза, совхоза, МТС, если не иметь чёткого плана по каждой отрасли хозяйственного производства. Товарищ Сталин учит: «Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства».

Но планирование достигает цели лишь в том случае, когда оно подкрепляется конкретными боевыми делами; когда все материальные ценности, средства производства, рабочая сила направлены на выполнение плана; когда пущены в ход все доступные рычаги повышения производительности труда.

Без этого, как часто бывает в практике, план превращается в пустую писанину. Сегодня мы печатаем план по подготовке и проведению уборочных работ колхоза «Советский путь», Локтевского района. План этот ни чем особенным не отличается от плана многих других колхозов. Но ценность его состоит в том, что руководители колхоза (председатель тов. Коробейников) делают всё, чтобы обеспечить выполнение всех уборочных работ точно в предусмотренные сроки. Они закончили уже прополку всех посевов, ремонтируют уборочные машины, транспорт, приводят в порядок риги и крытые тока, словом подводят под план материальную базу.

Колхозники сельхозартели «Советский путь» не знают случаев невыполнения плана. Для них план — это закон колхозного производства. Они доказали это самоотверженной работой на полях, досрочно выполнив план весеннего сева и посеяв около двухсот гектаров сверх плана. Таких примеров в Локтевском районе можно привести десятки. Это и дало возможность локтевцам выйти в число передовиков.

Другой пример того, как надо организовывать выполнение плана. Руководители колхоза «Красное поле», Угловского района (председатель тов. Бахирев), планировали использовать на севе 150 голов крупного рогатого скота. Но в процессе сева оказалось, что этого количества скота не хватает, чтобы обеспечить проведение полевых работ в установленные сроки. Поставили в борозду ещё 90 коров, которые были заранее обучены и находились в резерве. Таким образом, сроки сева не были нарушены. Угловцы, как и локтевцы, успешно справились с севом именно потому, что подкрепили планирование боевой работой на колхозном производстве.

## Товарный паровоз нового типа

После перерыва возобновил работу и выпустил первый товарный паровоз серии ЭР—завод имени Куйбышева. Проектирование нового паровоза, изготовление моделей, приспособлений, инструмента, обработка деталей и сборка первого образца проведены в

Совершенно противоположное происходит в тех хозяйствах, где план составляют ради плана, подшивают его в дело и не обеспечивают выполнения. Возьмите такой факт: директор Пильненской МТС, Старо-Бардинского района, тов. Чекалин, его агрономы и механики немало потели над составлением плана уборки урожая в прошлом году. В плане было всё предусмотрено — выработка на комбайн, расход горючего, передвижение машин, в колхозах заранее были отведены участки для комбайновой уборки. Однако план этот с самого начала был обречён на провал. Обречён потому, что руководители МТС не позаботились во-время отремонтировать комбайны, подготовить кадры комбайнеров. В результате, пятнадцать комбайнами МТС убрала в колхозах ни много, ни мало двадцать гектаров. Пятнадцать хороших жнецов убрала бы серпами такую площадь. Руководители Пильненской МТС повторяют прошлогодние ошибки, планы составляют, а ремонт машин проваливают.

Примерно так же планируют и проваливают свои планы руководители Уч-Пристанского района. Много хороших мероприятий перед весенним севом они записывали в план: максимальное использование тракторов, постановка в борозду всех конных плугов, использование коров на полевых работах и так далее. А когда началась горячая полевая пора, тракторы оказались неподготовленными и больше стояли, чем работали, в конные плуги часто некого было запрягать — лошадей не хватало, а коров не обучали. Таким образом, не подготовив материальной базы для выполнения плана, уч-пристанцы сев провалили.

Вот что значит составить план, но не организовать его выполнение. От такого планирования, не подкреплённого конкретными делами, следует решительно отказаться.

Составляя планы, надо сейчас же организовать их выполнение, подвести под них материальную базу. В планах каждого района, каждой МТС, колхоза и совхоза будут записаны цифры уборки определённого количества гектаров комбайнами, лоботрейками, ручными косами. Значит в начале уборки должны быть подготовлены все комбайны, простейшие машины, ручной инвентарь, транспорт, тока, риги, зерноочистительные машины и многое другое, что потребуются для уборки и хлебосдачи.

Задача всех партийных, комсомольских, советских и земельных организаций, всех партийных и непартийных большевиков Алтай состоит в том, чтобы наряду с заготовкой кормов, паровспашкой и другими летними работами образцово подготовиться к встрече военного урожая.

Одновременно специальная комиссия приняла усовершенствованный паровоз «Серго Орджоникидзе», выпущенный заводом, эвакуированным в своё время из Брянска и возобновившим свою работу в одном из восточных районов страны. (ТАСС).

# От Советского информбюро

Вечернее сообщение 5 июля

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели упорные бои с передовыми в наступлении крупными силами пехоты и танков противника, поддержанными большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боёв подбито и уничтожено 586 немецких танков, в воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 203 самолёта противника.

Бои продолжаются.

На Орловско-Курском направлении бойцы Н-ского соединения отбивали ожесточённые атаки противника. На одном участке небольшому отряду немцев удалось на полкилометра вклиниться в передний край нашей обороны. Средоточным огнём артиллерии и контрударом стрелковых частей дальнейшее продвижение противника приостановлено. На других участках немцы бросили на поддержку своей пехоты большое число танков и авиации, но не добились успеха. Ожесточённые атаки гитлеровцев отбиты. Противнику нанесены тяжёлые потери в живой силе и технике.

В районе Белгорода наши передовые части мощным артиллерийско-пулемётным и ружейно-пулемётным огнём встретили передовые в наступлении противника. Ожесточённые бои завязались перед передним краем советской обороны. Наши бойцы стойко обороняют свои позиции и наносят немцам большой урон. Бойцы

В течение ночи на 6 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. На остальных участках фронта существенных изменений не произошло.

На Орловско-Курском направлении наши войска отбивали ожесточённые атаки пехоты и танков противника. На одном участке 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекли следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили её за передний край обороны. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнём и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнём уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжёлых танков типа Т-6 («Тигр»). На другом участке подразделения под командованием тт. Сигина, Соболева и Зенькова подбили и сожгли 17 вражеских танков. По неполным данным истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров. Бои продолжаются.

В районе Белгорода наши войска вели упорные оборонительные бои с продолжающим наступление противником. Немцы сосредоточили на узком участке и бросили против наших частей крупные силы танков и пехоты. Советские бойцы отбили все атаки противника. Только на участке Н-ского соединения уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 88 вражеских танков. На другом участке немцы потеснили наши подразделения и заняли два населённых пункта. Наши бойцы контрударом выбили врага из этих населённых пунктов. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Юго-западнее Мценска на одном участке немцы силою до двух полков пехоты пытались атаковать наши позиции. В районе высоты, имеющей важное значение, противнику вначале удалось овладеть несколькими траншеями.

Н-ского соединения в боях, происходивших утром, истребили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 128 вражеских танков.

Лётчики одной нашей части, отражая атаки авиации противника, сбили в воздушных боях 62 немецких самолёта.

На Западном фронте активно действовали разведывательные группы. Разведчики под командованием лейтенанта Сипитого прибивались к позициям противника и забросали гранатами вражеские траншеи. На другом участке наша разведывательная группа преодолела несколько минных полей и в рукопашной схватке уничтожила боевое охранение немцев. Добыты ценные сведения о системе обороны противника, разведчики вернулись в свою часть.

На одном участке Калининского фронта подразделение, которым командует старший лейтенант Белослов, стремительно атаковало немцев, укрепившихся в населённом пункте. Застигнутые врасплох, вражеские солдаты беспорядочно бежали, побросав оружие и военное имущество. Советские бойцы уничтожили 60 гитлеровцев и заняли населённый пункт. Группа немецких солдат взята в плен. Захвачены трофеи, в числе которых 6 пулемётов, 20 тысяч патронов, 300 гранат, 2 радиостанции и другое военное имущество. Наши бойцы закрепились на новых позициях и успешно отбили три контратаки противника.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийско-миномётная перестрелка. Наши подразделения уничтожили до роты гитлеровцев, артиллерийскую батарею и разбили 2 блиндажа противника. Разведывательная группа под командованием капитана Жатева атаковала опорный пункт немцев. В завязавшей схватке

## Утреннее сообщение 6 июля

Контрударом наших частей и в ходе дня гитлеровцы были отброшены, и положение полностью восстановлено. В результате боя уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская и ружейно-пулемётная перестрелка. Наши части истребили до роты гитлеровцев, уничтожили артиллерийскую батарею и 10 пулемётных точек противника. Мелкие группы вражеской пехоты пытались вести разведку переднего края нашей обороны. Немецкие разведчики были своевременно обнаружены и рассеяны ружейно-пулемётным огнём наших подразделений.

На Карельском фронте подразделения части, где командиром тов. Макаров, атаковали два опорных пункта противника, служивших ему базой для диверсионных вылазок. Наши бойцы встали безлофинов врасплох. Гарнизон одного опорного пункта разбежался. Гарнизон второго пункта пытался оказать сопротивление, но был разгромлен. Противник потерял убитыми и ранеными 260 солдат и офицеров. Разрушено 9 ДЗОТов, 30 землянок, 8 домов, превращённых в укрепления, и 7 складов.

## Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль

В ночь на 5 июля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожные узлы Гомель, Унеча и Рославль.

На железнодорожном узле Гомель сильной бомбардировке были подвергнуты эшелоны противника с войсками и боеприпасами. Отмечены также прямые попадания в склады. В результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара, сопровождавшихся сильными взрывами.

На железнодорожном узле Унеча советские лётчики подвергли

разведчики убили несколько десятков гитлеровцев и захватили пленников.

На Карельском фронте группа разведчиков Н-ского подразделения проникла в тыл противника. Рано утром наши бойцы из засады обстреляли проходившую вражескую колонну и уничтожили свыше 30 немецких солдат.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, несколько дней тому назад подорвал эшелон противника, следовавший на фронт. Уничтожено много авиабомб, 200 ящиков авиационного стекла, разбито 5 автомашин, паровоз, 30 вагонов и 3 платформы. При крушении убито несколько десятков немецких солдат.

Письма, найденные у убитых и пленников солдат противника, дают некоторое представление о настроениях населения Германии. В письме, адресованном солдату Вруно Цшоке, говорится: «Мы все охвачены одним желанием — скорее бы, наконец, закончилась эта ужасная война. Нервы не выдерживают». Некий Генрих Вольфен пишет солдату Новало: «Сообщаю новость — ученики 6 и 7 классов в понедельник призваны в армию. Плохи наши дела, если в ход пошли зелёные юнцы».

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают кровавые злодеяния над мирными жителями оккупированных советских районов. В лесу за деревней Белой, Витебской области, гитлеровцы расстреляли 86 стариков, женщин и детей. В селении Старина немцы сожгли живьём 24 колхозника. Фашистские мерзавцы в этом же селе изнасиловали несколько девушек, а затем убили их.

Захвачены 3 миномёта, 3 радиостанции, винтовки и автоматы.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, вступил в бой с немецким подразделением. Партизаны обошли гитлеровцев и прижали их к реке. Немцы, пытавшиеся переплыть через реку, были обстреляны ружейно-пулемётным огнём. На берегу осталось несколько десятков убитых и раненых гитлеровцев. Кроме того, много немцев утонуло в реке. Партизаны захватили 3 миномёта, автоматы, винтовки и боеприпасы.

Издающаяся немцами в Барановичи газета 30 июня напечатала статью, заслуживающую внимания. В этой статье сообщается о том, что немецкие власти устроили 22 июня в Минске в городском театре собрание, посвящённое двухлетию войны. Во время этого собрания немецко-фашистских захватчиков в театре произошёл взрыв. В статье упоминается о том, что убито и ранено более 100 гитлеровцев. Однако исторический тон этой статьи свидетельствует о более серьёзных потерях, которые понесли немецко-фашистские оккупанты во время взрыва в Минском городском театре.

прицельной бомбардировке эшелона и склады противника. Через несколько минут после начала налета склады и эшелоны были охвачены огнём.

На железнодорожном узле Рославль фугасные и зажигательные бомбы были сброшены на сортировочные и приемо-отправочные парки, где наблюдалось большое скопление подвижного состава. В результате бомбардировки возникли пожары.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.



# VII пленум Алтайского крайкома ВЛКСМ

На днях состоялся VII пленум Алтайского крайкома ВЛКСМ по вопросу итогов XII пленума крайкома ВКП(б) и задач краевой комсомольской организации. С докладом выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобанов.

Подробно остановившись в начале доклада на вопросах, рассмотренных XII пленумом крайкома ВКП(б), тов. Лобанов заявил:

— XII пленум крайкома ВКП(б) обсуждал вопрос о партийном руководстве комсомолом. Это не случайно. Сам факт постановки этого вопроса на пленуме крайкома ВКП(б) свидетельствует о неизмеримо возросшей в дни войны роли комсомола с одной стороны и с другой, о наличии настолько серьезных недостатков в работе краевой комсомольской организации и руководстве работ той её со стороны парторганизаций, что интересы дела требуют поворота внимания к комсомолу всей краевой партийной организацией, требуют коренного улучшения работы комсомольских организаций.

Отечественная война показала, что комсомол оправдывает звание помощника и боевого резерва партии большевиков в новых, трудных условиях. Суровые испытания войны явились решающей проверкой духовных и физических качеств советской молодежи и её передового отряда — комсомола. Война расширила и усложнила задачи комсомола. Она выдвинула из его рядов тысячи героев-фронтовиков. Не жалея собственной крови, мужественно сражаются за родину многие воспитанники алтайского комсомола.

— Несомненно также, — говорит докладчик, — что комсомольцы и молодежь нашего края немало сделали, чтобы помочь партийным и советским организациям успешно справиться с задачами как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства. Да это и понятно почему. У нас нет другой политической организации столь многочисленной и столь разносторонней по качественному составу, нет такого участка народного хозяйства в Алтайском крае, где бы не было комсомольцев и комсомольских организаций.

В своем составе комсомольская организация края имеет 3368 комбайнеров и трактористов, 270 инженеров и техников, 336 врачей, 483 агронома, 5964 учителя и ряд других специалистов промышленности и сельского хозяйства. Все это налагает большую ответственность на комсомол в разрешении военно-хозяйственных задач.

— Ещё несколько примеров. На одном из крупнейших заводов нашего края молодежь по отношению всего коллектива рабочих составляет 50 процентов, а по отношению к молодежи — комсомольцы, непосредственно работающие у станков, около 20 процентов. Молодые специалисты на этом же заводе по отношению всего коллектива инженерно-технических работников составляют около 24 процентов. На многих других предприятиях края, молодежь составляет 70—80 процентов к числу работающих.

В 10 колхозах Кытмановского района всего трудоспособных 1145 человек, в том числе молодежи — 885 человек, или 77 процентов, тогда как в 1940 году удельный вес молодежи составлял по этим же колхозам всего лишь 20 процентов.

Из этих фактов можно сделать один совершенно объективный вывод, что наши успехи в работе промышленности и сельского хозяйства в значительной степени зависят сейчас от того, как будет организована молодежь, насколько она дисциплинирована и трудолюбива. Докладчик приводит интересные факты того, как участвовали в выполнении военно-хозяйственных задач молодежь и комсомольцы передовых Локтевского, Андреевского, Ключевского, Угловского и Карасукского районов.

Но может ли это в какой-либо степени успокоить нас?

— Ставя этот вопрос, тов. Лобанов подробно остановился на недостатках организационной и опшн-ках воспитательной работы в комсомольских организациях.

Он указал на организационную слабость, рыхлость и нежизнеспособность многих первичных ком-

сомольских организаций, на неадекватность и мелкобуржуазную распушенность как со стороны комсомольцев, так и комсомольских руководителей.

Ошибка многих комсомольских организаций состоит в том, что они допустили крайнюю запущенность политико-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи. Вскрывая причины плохой работы комсомольских организаций, докладчик указал на пути, какими надо добиваться её улучшения. Он выдвинул перед комсомольскими организациями ряд задач, разрешение которых несомненно улучшит работу алтайского комсомола, значительно активизирует его хозяйственную и государственную деятельность.

По докладу тов. Лобанова началось оживлённое прения. Первым выступил тов. Албул (Завьяловский район).

— Завьяловский район в нынешнем году не справился с планом сева. Это случилось из-за ошибок, допущенных накануне сева. Тракторы не были своевременно обеспечены горючим, не хватало семян. Дела приходилось налаживать на ходу.

Чтобы не выглядеть безучастным, тов. Албул разнёс в своём выступлении работу райкома, который, де с самого начала полевых работ подошёл неправильно к распределению комсомольских сил. Позволительно спросить, почему же райком комсомола, чувствуя, что комсомольские силы распределены неправильно, не принял необходимых мер к немедленному исправлению недочёта?

Тов. Албул не смог ничего разумительного рассказать пленуму об участии комсомольцев в разрешении военно-хозяйственных задач, в отношении воспитательной работы среди членов союза.

Работе комсомольцев и молодежи Рубцовского железнодорожного узла посвятил своё выступление тов. Подденич. Коротко рассказав о производственных успехах молодых производственников, выступавший заявил:

— Я хочу остановиться на том, что у нас на узле за июнь проведено 2 комсомольско-молодёжных митинга, два вечера. Один вечер был посвящён встрече старейших рабочих с молодежью, на котором был сделан доклад: «Славные традиции русского рабочего класса», второй вечер был посвящён обмену опытом стахановцев-двухсотников и трёхсотников.

— По решению улазового комитета комсомола в саду ежедневно перед кинокартиной выступают комсомольские активисты с короткими сообщениями о событиях на фронтах, о работе узла. Кроме того, устраиваются так называемые комсомольские понедельники, которым обычно предшествует большая подготовительная работа. Для участников понедельников организуются интересные беседы, продолжительность которых не превышает 30—35 минут. Сейчас наши активисты готовятся к таким беседам: «О дружбе и товариществе», «Лучшие люди нашего узла», «Зверства немецких фашистских захватчиков», «Краткая история Рубцовского узла», «О революционной бдительности».

— Мы всю эту работу направляли на то, чтобы поднять производительность, особенно среди тех комсомольцев и молодежи, кто ещё не справляется с заданиями.

Своё выступление тов. Пушкина (Локтевский район) посвятил тому, что делается в части улучшения работы первичной комсомольской колхозной организации.

— Кого мы, например, принимаем в комсомол? Готовясь вступить в комсомол, молодой колхозник плугарь Прокопец из колхоза «Красный будённовец» дал слово выполнять и перевыполнять задания. Он свое слово сдержал, а, выступая на бригадном собрании, заявил:

— Я задание выполняю аккуратно, но есть такие товарищи, которые далеко не справляются даже с нормами. Я предлагаю ввести порядок: не выполнив задание — не уходи с полосы.

Это предложение молодого комсомольца поддержали. Его обсуждали во второй бригаде. Вскоре оно облетело соседние колхозы. За предложение тов. Прокопеца поднимались комсомольцы, молодежь. Оно переросло в движе-

ние. Через пять дней после этого мы приняли тов. Прокопец в комсомол. Стараясь вовлечь в комсомол именно таких людей. Они готовы много и хорошо поработать в организации.

Несколько слов о животноводстве, — продолжала тов. Пушкина. — В прошлом году состояние с животноводством в нашем районе было крайне неудовлетворительное, скот падал. Извлекая уроки из работы прошлого года, мы ещё до получения разработанных мероприятий, до объявления фронтного двухнедельника создали 27 комсомольско-молодёжных бригад на сенокосе. Все они выполняли норму. 19 бригад занято на силосовании. Из каждой полевой бригады выделен молодой комсомолец, или молодой лучший стахановец, который подвозит бесперебойно к фермам корма.

Я думаю, что мы непременно обеспечим наш скот сеном и силосом.

О большим вниманием выслушали присутствующие выступление комсорга ЦК ВЛКСМ Н-ского завода тов. Фомичёва. Остановившись на улучшении воспитательной работы после XII пленума крайкома ВКП(б), тов. Фомичёв заявил:

— В области политического воспитания молодежи, партийная организация взяла под контроль и оказывает непосредственную помощь в работе комсомольской организации завода. Мы разработали вместе с партийным комитетом план практических мероприятий по улучшению политического воспитания молодежи. Партийный комитет обязал парторганизации цехов, группировок держать непосредственную связь со всеми цеховыми комсомольскими организациями. Ни одно заседание комсомольского бюро или комитета не проходит без участия в них партийных руководителей. Они во время подсказывают, вовремя исправляют.

— Вступая в соревнование к 25-летию Ленино-Сталинского комсомола, комсомольцы и молодежь завода обязались дать сверх задания в фонд Главного Командования РККА 30 партий готовой продукции, 35 тысяч инструментов. Мы надеемся, что с этими задачами справимся.

Выступая на пленуме, секретарь крайкома ВЛКСМ тов. Юхновец указал на важность вопросов воспитания и организации молодежи, на умение сочетать политическую, культурную и хозяйственную работу.

— Вот мы выслушали тов. Пушкина. Уверю вас, если ещё детальнее её послушать, разобратесь во всех тонкостях её работы, то убеждаетесь в том, что хозяйственные успехи района в целом, все-таки есть результат серьезной политической работы, серьезной воспитательной работы с молодежью, результат сочетания этих отдельных участков работы комсомола. В этом свете вопросы воспитания и организации молодежи приобретают сейчас острое и решающее значение.

— Вот почему, товарищи, мы вынуждены и на пленуме ещё раз об этом очень серьезно говорить и требовать коренного изменения отношения к этим вопросам.

Тов. Юхновец резко критиковал тех комсомольских руководителей, которые работают ещё плохо, не занимаются по настоящему вопросами воспитания и организации молодежи. Он предупредил, что работа комсомольской организации края будет хорошей только в том случае, если каждый комсомолец почувствует огромную ответственность перед фронтом, перед страной, за выполнение тех задач, которые сейчас поставила перед комсомолом партия.

В прениях выступили кроме того тт. Рейман (комсорг ЦК ВЛКСМ на заводе им. газ. «Правда»), Белых (Угловский район), Пяткова (райком ВЛКСМ), Старожилов (район), Луканов (райком ВКП(б) и другие, всего 21 человек.

По докладу тов. Лобанова пленум принял расширенное постановление.

Пленум разрешил оргвопросы. Вторым секретарём крайкома ВЛКСМ утверждён тов. Потапенко Г. И.

# На Орловско-Курском направлении

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 5 июля. (По телеграфу от нашего корр.). Сегодня с утра наши части ведут упорные бои с крупными силами пехоты и танков противника, перешедшими в наступление на Орловско-Курском направлении. Наступлению предшествовала сильная артиллерийская подготовка. В 4 часа 30 минут вражеские дальнебойные орудия, а также орудия, выдвинутые на передний край, начали обстрел наших окопов и огневых позиций. Враг стремился к началу своей атаки подвить огневое сопротивление наших частей. Одновременно над нашими позициями появилось большое количество вражеских самолётов. Немцы ожидали, что внезапным массированным ударом всех своих огневых средств и авиации им удастся без препятствия приблизиться к нашему переднему краю.

Разгорелись жаркие бои. Началась контрбатарейная борьба, в результате которой было уничтожено значительное количество вражеских батарей.

Не удалось немцам ввести в заблуждение наши части и ложными переносами огня. Советская пехота укрывалась в блиндажах и щелях, а когда враг действительно начал атаку, заняла свои места по сигналу наблюдателей.

Первая атака врага была произведена рано утром на участке Н. части. Она производилась силами группы пехоты при поддержке нескольких танков. Эта атака была успешно отбита огнём передовых обороняющихся подразделений. Однако через 20 минут стало ясно, что первая атака должна была только отвлечь внимание наших подразделений от настоящей, большой атаки, которая началась на соседнем участке. На этот раз в атаке участвовали крупные силы немецкой пехоты. Впереди неё, на узком участке фронта, двигалось свыше двухсот

танков, поддерживаемых с воздуха группами бомбардировщиков и 20—30 машин. Среди наступающих танков были тяжёлые танки «Тигры».

Бой сразу принял чрезвычайно острый и напряжённый характер как на земле, так и в воздухе. Наши истребители, вызванные по радио и барражирующие в районе боя, смело атаковали «Юнкерсы» и охраняющие их «Мессершмитты». Одновременно орудия, находясь на переднем крае и противотанковые ружья стали расстреливать вражеские бронированные машины. Заградительный огонь нашей тяжёлой артиллерии тоже нанёс им большой урон. Тем не менее, части немецких танков на одном участке сумели прорваться через первую линию наших окопов. Правда, их попытка смять закрепившуюся здесь советскую пехоту не удалась. Не удалось им также протолкнуть за собой свою пехоту. В результате, вражеские танки оказались отрезанными от своей пехоты, которая понесла большие потери и не смогла преодолеть передний край. В свою очередь «Тигры» и машины старых образцов были встречены огнём наших орудий из глубины. Завязался бой между артиллеристами и танками. Потеряв здесь бронированные машины, немцы отошли на исходные позиции.

Несмотря на большие потери, понесённые с первой же минуты своего наступления, немцы бросают в бой всё новые и новые силы. Одновременно с атакующим участком нашей обороны, противник бросил большое количество танков на соседний участок. После ожесточённого боя немцам удалось здесь несколько вклиниться в нашу оборону. Сейчас идёт бой на уничтожение вклинившегося врага.

«Красная звезда» 6 июля 1943 г. (Принято по радио).

# Чем больше хлеба — тем ближе победа над врагом!

Дорогие земляки!

Собравшись в час досуга, мы, ваши земляки-алтайцы, сослуживцы одной таковой части вспомнили о своём любимом крае и решили написать вам письмо.

За два года суровых боёв о разбойничьих гитлеровских бандами мы много насмотрелись, много пережили тягот и лишений. Мы пережили горечь отступления и радость побед. Некоторые из нас в 1941 году грудью защищали нашу любимую столицу Москву, некоторые защищали колыбель пролетарской революции, город великого Ленина. Мы горды, что нам пришлось защищать волжскую твердыню Сталинград, на подступах которого решалась судьба Советского Союза. Мы поливали свинцовым дождём проклятого немца у стен старинного русского города Ржева.

И где бы мы ни находились, мы всегда с гордостью сознавали и чувствовали, что мы сибиряки. Сибиряк на фронте — проза для фашиста. Фашист боится сибиряка хуже огня.

Самые опасные участки фронта, самые ответственные поручения командование поручало сибирякам, уверенное, что любое поручение будет выполнено точно и в срок. И сибиряки никогда не подводили. Мы горды, что принадлежим к этой славной плеяде русских воинов.

Наши сердца горят жгучей ненавистью к проклятым фашистским садистам. На пепелищах сожжённых городов, у трупов замученных детей и женщин мы, сибиряки-танкисты, поклялись родные и великому Сталину беспощадно уничтожить гитлеровцев.

Для этого благородного дела мы не пожалеем ни сил, ни крови. Мы придём к вам, дорогие земляки, овеянные славой победы, отомстив фашистским разбойникам за все их злодеяния.

Известная русская поговорка гласит: «Око за око — зуб за зуб». Мы же сейчас говорим: «За зуб снимаем голову, за каплю крови — поганую немецкую жизнь!»

машины к предстоящим решительным схваткам. Мы неустанно повышаем на большом опыте Отечественной войны своё боевое мастерство, чтобы бить врага только наверняка, где бы он не скрывался, чем бы он не защищался.

Но победу на фронте мы можем завоевать только при горячей поддержке нашего тыла. Алтайцы снабжают нашу доблестную Красную Армию всем необходимым.

Дорогие земляки, не шадите своих сил, множите ряды стахановцев производства, ефремовцев колхозных полей. Богатства Алтая неисчерпаемы. Его недра наполнены благородными металлами. Широкие колхозные степи залиты золотом пшеницы. На склонах цветущих холмов и лугов пасутся лучшие стада баранов. Так, ещё энергичнее, дорогие земляки, добывайте эти металлы, давайте Красной Армии больше тёплой одежды, продовольствия — этим мы приблизим час нашей победы.

Приближается третья фронтовая осень, период когда нужно будет напрячь все силы для снятия богатого ефремовского урожая. Товарищи земляки, колхозники! Не шадите своих сил, ни одного зерна не оставляйте необраным. Каждое зерно, каждый снопок — удар по врагу. Чем больше хлеба, тем ближе наша победа. Помогайте нам, фронтовикам, скорее разбить гитлеровские полчища! Мы уверены, что сибиряки тыла, так же, как и мы, сибиряки-фронтовики, не подведут.

По поручению земляков: Старший лейтенант ЗАЙЦЕВ Н. В. — г. Рубцовск, старшина МАЛЫЦЕВ Е. Ф. — Ойротская область, Онгудайский аймак, старшина ЛЫКОВ А. Ф. — Курьинский район, с. Курья, красноармеец КОМАРОВ В. Д. — Ново-Егорьевский район, с. Лебязье, красноармеец ЛАПТИН Н. В. — Быстро-Истокский район, колхоз имени Калинина, красноармеец ОГАПОВ — Ойротская область, Онгудайский аймак.



# Рабочий план уборки урожая в колхозе „Советский путь“, Локтевского района

За успешное проведение весеннего сева в ранние сроки и с превышением плана наш колхоз выдвинул кандидатом на получение переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б). Мы вправе гордиться этим и ещё приятнее сознавать, что наш труд обещает окутиться сторицей.

Сейчас на полях нашего колхоза зреет на редкость богатый урожай. Перед нами ответственнейшая и почётная задача — вовремя и без потерь убрать этот урожай и выполнить обязательства перед государством досрочной сдачи всех видов сельскохозяйственной продукции. Это повелительное требование фронта нами будет выполнено.

Мы всё взвесили, продумали и решили: в этом году работать ещё сплоченнее и быстрее, чем в прошлом, чтобы не упустить лучших уроков уборки и дать стране и нашим доблестным красным воинам ещё больше хлеба. И мы дадим. Если в прошлом году, валовый сбор зерна составил 54

тысячи пудов, то в этом году мы предполагаем получить не менее 109 тысяч пудов. Это даст нам возможность в текущем году сдать государству хлеба в два раза больше и получить на трудодни значительно больше прошлогоднего.

Разве ради этого не стоит трудиться от зари до зари, чтобы нехватку людей возместить двойной выработкой, организованностью и порядком на фронте уборочной. Надо сделать так, чтобы всюду, на любом участке — на полях, на токах и в транспортных бригадах работа шла по графику и была в ней точность часового механизма.

Настоящий рабочий план проведения уборки, сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и других сопутствующих работ и преследует эти цели.

Все текущие работы, как-то: паровспашку, заготовку сена и силоса мы полностью закончим к началу уборки, чтобы начать жатву дружно, всем колхозом.

осуществляет кузнец колхоза Г. М. Куприянов, а деревообделочные работы производит колхозники И. И. Шевченко,

Ф. А. Рассказов и К. П. Волощенко. По бригадам уборочный и транспортный инвентарь распределяется так:

Бригады	Лобогреек	Конные грабли	Машины веялки и сортировки	Брички	Бестарки	Ботворезы
1-я полв. бригада	6	5	3	7	4	14
2-я » »	6	5	3	8	4	13
3-я » »	6	4	3	8	4	13
Всего:	18	14	9	23	12	40

В связи с недостатком живого тягла на косовице используются не 18, а 15 лобогреек. Три лобогрейки (по одной в каждой брига-

де) остаются как резервные, чтобы в любую минуту заменить вышедшие на ремонт.

## V. Организация работ и сроки выполнения

В целях точного выполнения всего объема работ в определенных сроки мы намечаем следующий график:

Название работ	Ед. измер.	Будет сделано (га, тонн)	Ком. раб. маш. шин, оруд.	Общ. выработка в день	За какой срок будет выполнена работа		Сколько чел. и тягла занято		
					раб. дней	начало	конец	человек	тягла
Косовица ржи лобогрейками	га	250	12	48	5	25/VII	30/VII	24	36
Вязка и копнение	га	250	—	50	5	25/VII	30/VII	50	—
Уборка семян участ. ржи комб.	га	57	2	30	2	28/VII	29/VII	12	12
Уборка общих посевов ржи комб.	га	163	2	30	6	30/VII	5/VIII	12	12
Очистка зерна из под комб.	т.	220	3	30	7	29/VII	5/VIII	12	—
Триерование ржи	т.	57	2	8	7	30/VII	5/VIII	8	—
Скирдование ржи (на бричках)	га	250	12	36	7	31/VII	6/VIII	36	24
Молотьба ржи	т.	250	1	15	17	31/VII	18/VIII	20	2
Очистка ржи	т.	250	2	15	17	31/VII	18/VIII	8	—
Хлебосдача (на бричках)	т.	500	9	7,2	72	31/VII	9/X	9	18
Вспашка зяби на тракторах	га	120	—	—	—	31/VII	1/X	—	—
Вспашка зяби на жив. тягле	га	530	9	9	59	31/VII	28/IX	18	36
Косовица яров. зерновых лобогр.	га	642	15	60	11	1/VIII	11/VIII	30	45
Вязка и копнение	га	653	—	44	15	1/VIII	15/VIII	44	—
Посев озимых тракторами	га	90	1	20	5	3/VIII	8/VIII	3	2
Посев озимых на жив. тягле	га	110	3	18	6	3/VIII	9/VIII	3	12
Уборка семян участ. яров. комб.	га	130	2	30	4	7/VIII	10/VIII	12	12
Уборка общих посев. яров. комб.	га	330	2	30	11	11/VIII	22/VIII	12	12
Просушка и очист. зерна	т.	600	4	40	15	7/VIII	22/VIII	16	—
Косовица яров. зерн. вручн.	га	11	—	6	2	8/VIII	9/VIII	11	—
Скирдов. яров. зерн. (на бричк.)	га	653	12	36	18	8/VIII	26/VIII	36	24
Подгреб. колосьев кон. грабл.	га	860	6	42	21	8/VIII	29/VIII	6	6
Косовица семян. многод. трав	га	50	3	12	4	8/VIII	12/VIII	6	9
Вязка в копн.	га	50	—	12,5	4	8/VIII	12/VIII	12	—
Молотьба яров. зерн.	т.	667	1	15	44	18/VIII	30/IX	20	2
Молотьба яров. зерн. катками	т.	87	3	9	10	26/VIII	5/IX	18	6
Очистка яров. зерновых	т.	754	2	18	44	18/VIII	30/IX	8	—
Отгрузка зерн. в зернохран.	т.	1324	4	22	60	6/VIII	4/X	4	8
Скирдование соломы на волок.	га	680	3	24	29	22/VIII	20/IX	15	6
Молотьба семян. м/летн. трав	га	50	1	10	5	27/VIII	1/IX	20	2
Подкопка и выбор. сах. свек.	га	72	1	3	24	5/IX	29/IX	15	—
Очистка сах. свекл. ботвор.	т.	792	15	26,4	30	5/IX	5/X	52	—
Отгр. сах. свеклы на сд. пункт.	т.	792	15	12	66	5/IX	10/XI	15	30
Копка картоф.	га	10	—	2	6	15/IX	20/IX	20	—
Сдача картоф. госуд.	т	10	—	10	1	18/IX	20/IX	10	20

отдельности будет выполнена с начала и до конца определённым составом колхозников, тягла и инвентаря.

На хлебосдачу мы выделяем специальную транспортную бригаду в количестве 9 человек во главе с ответственным за отгрузку зерна членом правления колхоза И. Я. Мельниковым и закрепляем за бригадой 9 пароконных бричек. Эта транспортная бригада за время с 31 июля и по 9 октября должна полностью закончить хлебосдачу, отгрузив на элеваторы 5 тысяч центнеров зерна. Первое время отгрузка будет производиться непосредственно с токов.

На вспашку зяби мы выделяем 9 конных плугов, которые не снимаются до выполнения плана пахоты в 650 гектаров, на тягле будет вспахано 530 гектаров и тракторами 120 гектаров.

Подкопку и очистку сахарной свеклы колхоз осуществляет за 30 дней и вывозку её на приёмные пункты сахарного завода заканчивает 10 ноября.

Весь урожай сахарной свеклы будет учтён строго по звеньям. Каждое звено будет бороться за высокий урожай, за получение дополнительной натуральной оплаты.

Особое внимание мы уделяем семенным участкам, которые будут убираться отдельно по мере вызревания. Уборка семенных участков и очистка зерна будет производиться семеноводческим звеном под руководством семеновода Я. М. Мельникова.

## VI. Выделение колхозников для работы на уборочных машинах

Для работы на конноуборочных машинах, молотилках, сортировках и в транспортную бригаду мы выделили лучших колхозников, закрепили за ними уборочные машины и транспортные средства и обязали их принять непосредственное участие в своевременной подготовке указанного инвентаря.

За лобогрейками в качестве косарей закреплены следующие товарищи:

### 1-я бригада

- Ф. М. Володин
- Ф. Симченко
- П. Ф. Нахаев
- Е. М. Острецова
- Е. М. Лялькина

### 2-я бригада

- Т. П. Волощенко
- В. Я. Мельников
- В. Т. Замула
- Е. С. Склярова
- П. А. Горячий

### 3-я бригада

- А. Е. Цюпа
- Ф. Т. Трибуцкий
- И. Н. Волощенко
- А. Д. Пасюра
- Е. Е. Волошина

Каждый косарь на лобогрейке за весь сезон должен убрать не менее 60 гектаров.

Расстановка всех колхозников по работам на уборочный период с указанием — кто, когда, на какой работе будет использован и сколько должен сделать — нами предусмотрена в рабочих планах по полеводческим бригадам.

Успех уборочной будет решать правильная организация труда на полях. Вот почему нами заранее определено место и задание для каждого человека и установлен строгий распорядок в работе.

Собрать всё, что уродила наша родная колхозная земля, не потерять ни одного зернышка! Так ков святой долг каждого из нас.

Председатель колхоза  
**К. КОРОБЕЙНИКОВ.**  
Бригадиры:  
**А. РОМАНЫЧЕВА,**  
**И. ДУБЯГА,**  
**С. ДАНЬКО.**

## I. Объем работ и распределение по бригадам

Нам предстоит убрать урожай с площади 1.757 гектаров, посеять озимых 200 гектаров, подготовить зяби 650 гектаров.

Все эти работы будут выполняться нашими полеводческими бригадами в следующих объемах:

Бригады	Всего зерновых	Убрать гектаров							Всего озим.	Вспахать зяби	
		в том ч. ржи	яров. зерн.	подсолнечн.	сахарн. свекла	картофель	семен. и м/трав	прочие культ.			
1-я бриг.	302	83	219	4,5	24	3	12	9,5	355	38	178
2-я »	301	84	217	5	24	3	17	9	359	36	176
3-я »	300	83	217	5	24	4	21	9	363	36	176
Будет выполнено											
МТС	680	220	460	—	—	—	—	—	680	90	120
Всего по колхозу	1583	470	1113	14,5	72	10	50	27,5	1757	200	650

## II. Расстановка рабочей силы

В нашем колхозе имеется 200 трудоспособных колхозников, подростков и стариков, из которых в полеводческих бригадах постоянно закреплено 113 человек.

На уборке, в целях успешного её проведения, кроме трудоспособных колхозников, постоянно

закрепленных за бригадами, будет занято 48 подростков, 10 стариков и 29 человек с различных хозяйственных работ и со стороны, что составит дополнительно 87 человек.

По бригадам рабочую силу распределяем следующим образом:

Бригады	Мужчины	Женщины	Подростки	Всего человек
В 1-й пол. бригаде (бригадир А. Д. Романычева) будет занято	5	45	16	66
Во 2-й пол. бригаде (бригадир И. В. Дубяга) будет занято	5	46	16	67
В 3-й пол. бригаде (бригадир С. Г. Данько) будет занято	5	46	16	67
Всего по колхозу	15	137	48	200

Кроме того, в тракторной бригаде будет занято 20 человек.

## III. Использование живого тягла

В колхозе всего 108 лошадей. Из них постоянно закреплено за полеводческими бригадами 97 рабочих лошадей. К уборочным работам мы привлечём всех ра-

бочих лошадей, кроме того 58 голов крупного рогатого скота.

По бригадам живое тягло будет распределено и закреплено так:

Бригады	Лошадей	Волов	Коров	Всего голов
1-я полв. бригада	30	14	6	50
2-я » »	30	14	6	50
3-я » »	32	12	6	50
Тракторная бригада	5	—	—	5
Всего:	97	40	18	155

Лошадей в основном используем на косовице хлеба, перевозке зерна на сдаточные пункты и посева озимых, а крупный рогатый скот — на скирдовании, на подвозе онопов к молотилке, на

вспашке зяби. Крупный рогатый скот до конца уборки закрепляется за полеводческими бригадами и индивидуально за отдельными колхозниками.

## IV. Подготовка и расстановка уборочного инвентаря

К уборке мы готовим весь наличный конноуборочный инвентарь — 18 лобогреек, 14 конных граблей, 30 ботворезов, зерноочистительные машины — 6 веялок,

транспортные средства — 23 брички и 12 бестарок. Готовится также необходимое количество сбруи, мешкотары и ручного инвентаря: вилы, грабли, косы и т. п.

Из приведённого графика видно, что косовица зерновых будет проведена за 16 дней. На эту работу мы поставим 15 лобогреек — по пять в каждой бригаде. Простыми уборочными машинами будет скошено 903 гектара и комбайнами 680 гектаров.

Комбайновым агрегатом (сцепом двух «Сталинцев») будет руководить знатный комбайнер-ордено-

носец тов. Перебийнос. Ему будут созданы все условия для стахановской работы. Агрегат полностью обеспечивается рабочими и живым тяглом.

Комбайновую уборку, скирдование, молотьбу и хлебосдачу государству развёртываем одновременно на 5-й день после начала косовицы на конноуборочных машинах. Каждая из этих работ в



# Горожане на помощь колхозам и совхозам

В нынешнем году обильно выпавшие дожди благоприятно сказались на росте хлебов, обещая богатый урожай. И нет для нас более почетной и вместе с тем ответственной задачи, чем задача сохранить и полностью убрать этот урожай. Сейчас в колхозах и совхозах наступила горячая пора. Идет прополка хлебов, сенокос, сывосование. Везде нужны рабочие руки, а их то и не хватает.

Все это настоятельно требует того, чтобы город оказал немедленную помощь колхозам и совхозам. В этом году из Барнаула должно быть послано на полевые работы в районы края свыше 7.000 человек. Однако отправка людей на сельхозработы по городу проходит крайне плохо. На 6 июля послано 2.169 человек.

Отдельные руководители учреждений и города не только не поняли всей важности своевременной отправки людей на сельскохозяйственные работы, но буквально игнорируют решение крайисполкома от 7 июня 1943 года. Так, например, крайфо должно было послать 20 человек, на сегодня не послано ни одного, хотя работает там около 80 человек. Заведующий крайфо тов. Гоголь представителю горсовета заявил: — Прополкой и уборкой пусть занимаются другие, у меня финансы...

Или вот Госбанк. Из 214 работающих он должен был послать на село 20 человек. До сих пор управляющий банком тов. Поляков не послал ни одного человека. Нашлись и такие руководители, как, например, директор киноремотной базы тов. Лапин, который не только не выполняет данного ему задания, но даже отказался показать списки служащих базы. Больше того, когда ему предъявили письмо горкома ВКП(б) и горсовета с заданием о выделении людей в колхозы, он, не прочитав его, нагло заявил: — За каждого взятого у меня человека будет отвечать лично тов. Бровка. Я никогда не дам людей в колхозы...

В своем решении крайисполком указал, что на полевые работы надо, прежде всего, направлять служащих организаций системы Наркомзема и Наркомсовхозов. Между тем, руководители крайфо из аппарата до сего дня не выделяли на сельхозработы ни одного человека.

Не выполняют задание райисполкомов о выделении людей на сельскохозяйственные работы руководители таких организаций, как уполномоченный промкооперации по Алтайскому краю тов. Филиппов, управляющий краевым трестом маслосамола тов. Мошков, управляющий Главлесосбытом тов. Васильев. Эти и ряд других руководителей учреждений и организаций ходят в райкомы партии, горисполком, горком партии, наконец, в краевые организации с ходатайством об освобождении их людей от отправки на сельхозработы.

Имеют место и такие возмутительные факты, когда отдельные врачи поликлиник города содействуют симулянтам, уклонившимся от выезда на сельхозработы. 3 июля врач поликлиники № 1 Шадурская Г. С. выдала бюллетень направляемой на полевые работы из Главлесосбыта Голубевой Ф. А. А когда в райисполкоме усомнились в правильности бюллетеня и направили Голубеву на врачебно-контрольную комиссию, то выяснилось, что Голубева совершенно здорова.

Большинство людей, выделенных на сельхозработы, поехало в колхозы и совхозы с большим желанием. Они дали обязательство трудиться на полях, так же самоотверженно, как они трудились на своих участках работы в городе. Однако бюро по учету и распределению рабочей силы при горисполкоме располагает сигналами, когда некоторые руководители совхозов не создают необходимых условий прибывшим к ним на работу горожанам. В Алейском зерносовхозе мобилизованным рабочим из Барнаула по два-три дня не давали хлеба. В Чистоньском свеклосовхозе, Топчихинского района, прибывших людей из города поместили в разбитом, грязном бараке, где не было ни стола, ни стула. В Павловском зерносовхозе присланных горожан используют не на полевых работах, а на ремонте кошар.

Такому отношению директоров совхозов к присланным людям из города надо положить конец. Горожане должны быть использованы на полевых работах и им не обходимо создать для плодотворной работы все условия, требуемые постановлением крайисполкома от 7 июня 1943 года.

**С. ОБУХОВ,**  
зам. председателя Барнаульского горисполкома.

Итого четырех очередях Всеобщего военного обучения по краю говорят о том, что этому делу уделялось здесь немало внимания партийными и советскими организациями. Есть замечатель-

ные учебные пункты, которые могут служить примером по постановке Всеобщего. Так, Ребрихинский, Карасукский, Мамонтовский районы закончили подготовку бойцов на отлично и при высокой воинской дисциплине.

Но наряду с этим несомненными успехами в ряде районов края военное обучение поставлено еще плохо и до сих пор имеют место прямо нелепые недочеты в работе по Всеобщему. Например, в Центральном районе г. Барнаула о 10 по 20 июня не проводились занятия в подразделении специалистов-девушек; в Железнодорожном райвоенкомате совсем прекратили занятия с девушками-телеграфистками; в Октябрьском районе в подразделении радистов посещаемость занятий составляла лишь 50 проц.

В г. Бийске, в подразделении телефонистов-женщин на пункте Заготзерно по вине командира Смирнова три раза были сорваны занятия; в подразделении не проводится необходимая политическая работа. Не было контроля за обучением стрелков в сельских учебных пунктах Алейского района. В Белоглазовском учебном пункте с бойцами не проводились стрельбы из малокалиберного и боевого оружия.

В июле месяце начинается пятая очередь военного обучения. Задача районных военных комиссариатов, партийных, советских и комсомольских организаций, руководителей предприятий и учреждений, председателей исполкомов и колхозов — немедленно приступить к подготовке обучения пятой очереди.

Надо учесть всех граждан, подлежащих обязательному военному обучению, привлечь их в подразделения Всеобщего и обучить военному делу.

Нужно подобрать командный состав, провести с ним показательные методические сборы, хорошо изучить с ним программу, отлично подготовить материальную часть, оборудовать учебные поля, построить полосы препятствий, привлечь в качестве преподавателей фазподготовки инструкторов физкультуры — общественников.

Всю подготовительную работу следует провести так, чтобы с первого дня занятий среди бойцов и командиров подразделений была поставлена образцовая воинская дисциплина, чтобы интересно и увлекательно проводились занятия и строго выполнялась программа начальной военной подготовки одиночного бойца.

Фронту нужны умельцы, хорошо подготовленные и владеющие оружием бойцы. Таких бойцов мы можем и должны подготовить в срок и образцово!

**Генерал-майор**  
**А. КОЛОБЯКОВ.**

# По Советскому Союзу

## Культурная жизнь в Ростове

За несколько месяцев, прошедших после изгнания немецко-фашистских захватчиков, в Ростове возобновило свою работу большинство культурных и зрелищных предприятий. Тысячи ростовчан по вечерам ежедневно заполняют парк культуры имени М. Горького, эстраду, кино и театры. 1 июля открылся областной театр миниатюр. Большой популярностью пользуется эстрада, тесно связанная своей деятельностью с фронтом. Из 200 шефских концертов, данных ею для Красной Армии, большинство проведено на фронте. В Новочеркасске, Шахтах и Сальске возобновили работу драматические театры. В ряде городов открылись музыкальные школы и училища. (ТАСС).

## Ценное приспособление слесаря Козуля

Слесарь-лекальщик одного Свердловского завода тов. Козуля сконструировал оригинальное приспособление для изготовления клеем методом горячей штамповки. Оно представляет собою небольшой барабан, с обеих сторон которого расположены гнезда, на дне выдвинуты обратные изображения клеем. Нагретый до температуры 800 градусов, конец барабана двумя-тремя ударами молотка дает четкий граверный оттиск клеем на заготовке. Вся операция клейнения занимает не более 20-30 секунд.

Пользуясь своим приспособлением, тов. Козуля за 36 минут выполнил 500 сменных норм. (ТАСС).

## Дома культуры трудовых резервов

Главное управление трудовых резервов решило создать в 16 крупнейших городах страны дома культуры для учащихся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО. В домах культуры будут оборудованы зрительные залы со сценическими площадками, производственные кабинеты, технические станции, будут работать библиотеки, кружки художественной самодеятельности. (ТАСС).

# Действия авиации союзников

**ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС).** Как официально сообщается, в ночь на 4 июля крупные соединения английских бомбардировщиков совершили ожесточенные налеты на германские города Кельн и Гамбург. Бомбардировка Кельна продолжалась 45 минут. Отмечено много пожаров и взрывов.

Вчера днем крупные соединения американских бомбардировщиков «Летающая крепость» совершили налеты на немецкий авиационный завод в Ле Ман, ремонтные мастерские в Нанте и базу подвод-

ных лодок в Ла Паллис (Франция).

В Средиземноморском бассейне авиация союзников продолжала ожесточенные налеты на ряд военных объектов итальянских островов Сицилия и Сардиния. Только за один вчерашний день в воздушных боях над Сицилией было уничтожено по меньшей мере 43 неприятельских самолета.

В ночь на 4 июля были втакованы также прибрежные объекты противника, находящиеся неподалеку от Рима.

## Увеличение численности вооруженных сил США

**НЬЮ-ЙОРК, 5 июля. (ТАСС).** По официальным данным к 1 июля 1944 года в США должно быть дополнительно мобилизовано 2 миллиона человек в армию и 1.600 тысяч для работы в военной промышленности. Сейчас личный состав вооруженных сил

США насчитывает 9.300 тысяч человек.

Число рабочих занятых в военной промышленности, должно увеличиться с 10 до 11 миллионов 600 тысяч. Личный состав военно-морского флота должен возрасти за первые 6 месяцев следующего года почти на 500 тысяч человек.

## Положение в Испании

**НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС).** Издающийся в Мексико еженедельник испанских эмигрантов «Эспанья популяр» сообщает, что лица, посетившие Испанию, наблюдали в ряде городов демонстрации протеста против немецкого насилия и против Франко. Демонстрации проходили под лозунгами

«За Испанию, против Германии», «Да здравствует Россия». Крестьяне сжигают реквизируемый фалангистами хлеб.

Хозяйничая в Испании, немцы установили в Ла Корунья 2 радиопередатчика для передачи сведений своим подводным лодкам о передвижении судов союзников.

## Нищета иностранных рабочих в Германии

**СТОКГОЛЬМ, 5 июля. (ТАСС).** Гитлеровская газета «Национальцеitung» пишет, что среди находящихся в Германии иностранных рабочих «весьма развито попро-

шайничество». По признанию газеты «около продовольственных магазинов часто появляются целые группы просящих милостыню иностранных рабочих».

## Поездка Жиро в США

**ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС).** Как передает агентство Рейтер, алжирское радио сообщило сегодня, что генерал Жиро выехал в Вашингтон. Жиро назначил гене-

рала Блан командующим французскими войсками в Северной Африке и Французской Западной Африке на время своего отсутствия.

## Иностранная хроника

В Болгарии с 5 по 11 июля объявлена «безмясная неделя». Продажа и потребление мяса в эти дни запрещены по всей стране.

Оккупантами издан приказ о мобилизации всего мужского населения Бельгии в возрасте от 18 до 50 лет и всех женщин от 18 до 35 лет на принудительные работы в Бельгии и Германии.

За первые 6 месяцев нынешнего года в США было построено 879 торговых судов общим водоизмещением в 8 миллионов 819 тысяч тонн — на 133 судна больше, чем за весь 1942 год.

Недавно в Англию прибыл большой контингент ново-зеландских летчиков. (ТАСС).

Зам. ответственного редактора **Я. ТЕРЕЩЕНКО.**

# Образцово провести пятую очередь Всеобщего

С первых дней Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков товарищ Сталин поставил задачу — обеспечить усиленное и подготовленное пополнение рядов Красной Армии. По инициативе товарища Сталина Государственный Комитет Обороны постановил ввести обязательное обучение по 110 часовой программе всех граждан мужского пола от 16 до 50 лет. «Каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, — говорится в постановлении, — должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину».

Это историческое постановление отвечает истинным желаниям советских патриотов.

С начала введения Всеобщего прошло четыре очереди обучения. За это время в Алтайском крае подготовлены для фронта тысячи славных бойцов-стрелков, автоматчиков, снайперов, минометчиков, пулеметчиков, истребителей танков, бронбойщиков, подрывников, горных стрелков. Много подготовлено бойцов-снайперов, автоматчиков и других специалистов-женщин.

Итого четырех очередях Всеобщего военного обучения по краю говорят о том, что этому делу уделялось здесь немало внимания партийными и советскими организациями. Есть замечатель-

ные учебные пункты, которые могут служить примером по постановке Всеобщего. Так, Ребрихинский, Карасукский, Мамонтовский районы закончили подготовку бойцов на отлично и при высокой воинской дисциплине.

Но наряду с этим несомненными успехами в ряде районов края военное обучение поставлено еще плохо и до сих пор имеют место прямо нелепые недочеты в работе по Всеобщему. Например, в Центральном районе г. Барнаула о 10 по 20 июня не проводились занятия в подразделении специалистов-девушек; в Железнодорожном райвоенкомате совсем прекратили занятия с девушками-телеграфистками; в Октябрьском районе в подразделении радистов посещаемость занятий составляла лишь 50 проц.

В г. Бийске, в подразделении телефонистов-женщин на пункте Заготзерно по вине командира Смирнова три раза были сорваны занятия; в подразделении не проводится необходимая политическая работа. Не было контроля за обучением стрелков в сельских учебных пунктах Алейского района. В Белоглазовском учебном пункте с бойцами не проводились стрельбы из малокалиберного и боевого оружия.

В июле месяце начинается пятая очередь военного обучения. Задача районных военных комиссариатов, партийных, советских и

комсомольских организаций, руководителей предприятий и учреждений, председателей исполкомов и колхозов — немедленно приступить к подготовке обучения пятой очереди.

Надо учесть всех граждан, подлежащих обязательному военному обучению, привлечь их в подразделения Всеобщего и обучить военному делу.

Нужно подобрать командный состав, провести с ним показательные методические сборы, хорошо изучить с ним программу, отлично подготовить материальную часть, оборудовать учебные поля, построить полосы препятствий, привлечь в качестве преподавателей фазподготовки инструкторов физкультуры — общественников.

Всю подготовительную работу следует провести так, чтобы с первого дня занятий среди бойцов и командиров подразделений была поставлена образцовая воинская дисциплина, чтобы интересно и увлекательно проводились занятия и строго выполнялась программа начальной военной подготовки одиночного бойца.

Фронту нужны умельцы, хорошо подготовленные и владеющие оружием бойцы. Таких бойцов мы можем и должны подготовить в срок и образцово!

**Генерал-майор**  
**А. КОЛОБЯКОВ.**

## ТЕАТРЫ—КИНО

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

**Пока не остановится сердце. Завтра Распишулось море шире.**

Начало в 8-30 веч.

### Летний театр горсада

Сегодня спектакль Днепропетровского Государственного театра им. М. Горького

**Не все коту масленица.**

Начало в 9 час. вечера.

### КИНО «РОДИНА»

В голубом зале **Победа в пустыне.**

В розовом зале **Салават Юлаев.**

В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

### КИНО «ОКТАБРЬ»

Сын Таджикистана

Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.

### ГОСПИРК

Сегодня гастроли **П. Д. Руссо** с хреспированными лодками, эквилибристи в трюке **Минуты** и большая цирковая программа.

Начало в 9 час. вечера.

Утерянную круглую Почту детойел ии. Клары Цветки считать недействительной.

## Бийский государственный учительский институт производит набор студентов

на факультеты: исторический, языка и литературы, физико-математический и естественно-географический.

Без испытаний принимаются в институт лица: а) окончившие в 1941, 1942 г.г. среднюю школу, педучилище, техникум, рабфак; б) окончившие девять классов средней школы в 1941, 1942 и 1943 г.г. с отметками „отлично“ и „хорошо“; в) участники Отечественной войны, с образованием не ниже 9 классов средней школы. Отличники учебы и участники Отечественной войны обеспечиваются стипендией. Лица, окончившие девять классов средней школы с оценками не только „отлично“ и „хорошо“, принимаются без испытаний при наличии свободных мест. При недостатке свободных мест они принимаются по конкурсным испытаниям.

Институт имеет столовую и подсобное хозяйство. С заявлениями и запросами обращаться по адресу: г. Бийск, ул. Ленина, 154.

## ГОСОХОТИНСПЕКЦИЯ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

охотников о том, что ею производится выдача корков племенным охотничьим собакам, зарегистрированным в инспекции. Обращаться по адресу: ул. Республики, 60, тел. 30.